



生活报记者 徐日明

9日,是45岁的王志兵回国的第二天,虽然时差还没有完全倒过来,却已享受到了家乡送爽的秋风。

王志兵是哈尔滨市儿童医院的一名医生,一年前到非洲去援助医疗。在沙尘随时会涌起的城市,在毒蛇、蜥蜴出没周边的医院,在蚊虫多得撞脸的季节,他和同事们以一个中国医生的身份,向非洲的患者们提供了无私帮助。

在50℃的高温下,王志兵晒黑了;在八个月不下雨的土地上,王志兵累瘦了……但他让一个又一个的患儿恢复了健康,让一次又一次的病痛变成有惊无险,他觉得一切都是那么的光荣。

“当看着他们的笑脸时,我感觉无比骄傲。我甚至感觉自己也是《战狼2》里的主角冷锋,我的战场没有硝烟,但同样伟大,我的背后,也有我的祖国。”王志兵说。



A 一年有八个月旱季 长时间吃不到蔬菜水果 患儿几乎都贫血

王志兵所到的城市是毛里塔尼亚的基法,这里没有春夏秋冬,只分旱季和雨季,在从11月到次年6月的8个月里,整个毛里塔尼亚几乎一滴雨也不下。这里位于沙漠的低洼腹地,整个沙漠的地下水积存在这里,是地下水让城市存活了下来,缺水时,一驴车的水值1千乌吉亚(当地货币单位,相当于人民币20元),那是沙漠里生命的源泉。

刚到基法,患儿就挤进诊室来了。当地人告诉他,在长达8个月的旱季里,只有洋葱和土豆能生长,如果还想吃其他的蔬菜或水果,就只能开着

B 苍蝇多得成灾 食物高温下极易腐烂 曾一夜收治六个腹泻孩子

车穿过沙漠,到首都努瓦克肖特去买,然而也只能带回被太阳晒得干瘪的西红柿和青椒,还有因为缺水而苦涩的梨。严重到泛滥的寄生虫,加上长时间吃不到蔬菜和水果,让孩子们严重贫血,也让一些孩子患有不同程度的夜盲症。

“当抱起一个个非洲孩子,看着他们眨着漂亮的大眼睛,想到他们晚上却看不见的时候,我真的感觉很心疼,也许还有好多年的工作需要做。”王志兵说。



孩子们在踢球

冰城医生讲述援非的一年
虽然一年八个月干旱、大蛇就在屋边、蚊子多得撞脸
但是感受到当地患者的那份需要和信任就够了

C “感觉自己成了战狼 只是我的战场没有硝烟”

C 有时面临的是恐惧 C 大蛇、蜥蜴经常出没 不注意时会被咬上一口

王志兵说:“我们医院周围,有一条两米多长的大蛇,黑色白花,每次都是一闪就溜走了,偶尔还会直起脖子与人对峙,好在那不是一条眼镜蛇。院后还有一只蜥蜴,三米多长,跑得非常快,我在医院里总能感觉到它就在我身后。”雨季来到了,天气没有那么热了,总是有下不完的雨,作物得以生长,牛羊也有了草料。随之而来的就是毒虫,蛇、蝎子更多,它们藏在草地里、灌木里,不注意时,就会窜出来咬人一口。当地人说,在离城市几公里的地方,

还有成群的土狼。有一天,一位女子将一个大约十岁的孩子送到医院。王志兵一看男孩的脚,就知道他被毒蛇咬了,它的脚已经红肿、溃烂,四个牙印清晰可见。“是不是眼镜蛇?需不需要抗毒血清?”王志兵大脑快速转动时,孩子妈妈说:“儿子是前天被蛇咬的。”王志兵的心一下就放下了,超过24小时了,不可能是眼镜蛇,只是普通的毒蛇。于是他为孩子注射了蛇药,孩子在母亲的搀扶下回了家。

D “巴律地斯”是雨季噩梦 D 蚊子多得撞脸 每天都有人患疟疾

九月份雨最大,蚊虫也最多。当地人抱着孩子找到中国医疗队,嘴里都喊着“巴律地斯(疟疾)”。疟疾,是基法在雨季时的噩梦。

雨季来了,因为干旱而引起的皮肤干裂等疾病终于没有了,但是漫天的蚊子,一样会带来灾难。白天太热,中国医生们通常不会离开医院的诊室,晚上走出医院时,就能感觉到漫天的飞虫“啪啪”往脸上撞。“纱窗上落满了巨大的蚊子,4厘米长的大蜘蛛在屋子里来回

跑,各种长相凶恶的爬虫随处可见。”王志兵说。

也就是这时候,每天都有当地人喊着“巴律地斯”跑到医院来,这种病在当地雨季时都会横行一时,隔日或隔三日发热,让基法人自己也能诊断出是不是得了疟疾。

王志兵说:“心疼他们,因为他们好得太快了,可见他们体内的耐药性很差,他们可能十年或二十年没用过药,那么漫长的岁月,他们就是在病痛中度过的。”



孩子们在踢球

苍蝇多得成灾

在旱季,昆虫数量不多,除了苍蝇。

基法的苍蝇成灾,有的患者带血的伤口上经常爬满了苍蝇,而患者也不去驱赶。“直到我用苍蝇拍去打苍蝇的时候,还有当地人跟我说,不要打死或是驱赶它们,长辈们说:‘要与苍蝇和平相处,不要去打它们’。开始我以为是玩笑话,但事实证明,当地人对成群的苍蝇已习以为常,‘和平相处’也似乎成了习俗。”王志兵说。

“他们不愿意住院,哪怕是手术,只要是治疗结束了,他们就会起身回家。”王志兵说。

E 在基法人眼里 E 中国医生可以在一切情况下救助他们

“当地人只要看到中国医生,就会把孩子抱给他,之后用渴望的眼睛看着他。在他们眼里,中国医生是万能的,可以在一切情况下救他们。”王志兵说。毛里塔尼亚人都认识中国医生,他们信任中国医生,当看到黄皮肤的中国医生时,都会用汉语说:“你好,中国医生。”王志兵说,“红花油”这个单词,连小孩子都会说。

“这一年中,我作为一个中国人

感到深深的自豪。同在一片大地上,我觉得自己和冷锋有点像,我受到了当地人民的欢迎和尊重,他们需要我、信任我,我知道,那不是对我,而是对几十年以来我们国家对非洲帮助的感激和依靠。我是一名中国医生,正像《战狼2》里面说的,我会永远记住,在我身后有一个强大的祖国。”王志兵说。

“他们不愿意住院,哪怕是手术,只要是治疗结束了,他们就会起身回家。”王志兵说。

图片均由王志兵提供

哈尔滨市龙江旅游中等职业技术学校
 •塑造企业精英 培养管理人才
 入学签订就业协议 安置工作
招生专业
 旅游 / 航空 / 铁路交通 / 公共事务管理(银行方向)
 幼师 / 汽修 / 装饰设计 / 新媒体运营
报名电话 0451-88877755 400-997-2229

“生财有道俱乐部”第二堂微课火爆开讲

都说“讲得好”“聊得透” 群里全是给“理财君”点赞的



下周想听啥留言 一站式新鲜奉上

生活报讯(记者 李丹)9日14时,生财有道俱乐部”第二堂微课14时开讲,近400读者实时免费进行了收听。

本次微课邀请到专业理财顾问为大家详解“银行理财那些事儿”,围绕“银行理财是什么”、“怎么买”等问题展开。上课期间,博学勤奋的管理员还派发了多个红包,群里的朋友们对课堂内容进行了积极提问,使得课堂内容得到良好的传播,也让读者更进一步了解“如何去选择银行理财”。课后,大家都

说“讲得好”、“聊得透”,一通给“理财君”点赞。

本活动下周将持续举办,参与就有惊喜。人群后可将您感兴趣的问题发给群主,管理员将评出“最有价值问题”,送出精美纪念品。

微课有着时间短、内容精的特点,每堂课15分钟,在手机上就能参与,不必舟车劳顿,轻轻松松看手机,就能学习理财知识,真切地做到轻轻松松长知识,明明白白购项目,高高兴兴领收益。

咋报名? 扫二维码关注“生财有道”让管理员加你进群



读者福利:即日起到现场注册会员,送精美礼品一份哦!

活动地址:哈尔滨市道里区地段街1号(黑龙江日报报业集团1楼生财有道俱乐部)

官方网址:www.scydlb.com

咨询电话:

0451-55057888 0451-55303777

历次地震后A股表现如何?

据统计,不包括本次九寨沟地震,近年来国内共发生5次6级以上地震。这几次地震对A股的影响,短时间市场受情绪影响或有小幅波动,但从长周期来看,灾情并不会对大盘造成直接影响,更多的还是依赖于市场整体行情。

证券时报网

	当天	后一交易日	之后一周	之后一月	之后一年
2008年汶川地震	0.37%	-1.84%	0.30%	-18.15%	-27.54%
2010年玉树地震	0.16%	-0.04%	-5.75%	-14.70%	-3.75%
2013年雅安地震	周末	-0.11%	-2.97%	2.69%	-7.65%
2013年定西地震	0.61%	1.95%	0.91%	3.74%	



双色球17092期开奖

头奖4注 960万

生活报讯(李野 记者 李丹)8日晚,中国福利彩票双色球游戏进行17092期开奖。当期双色球红球号码为10、18、19、29、32、33,蓝球号码为09。

当期双色球头奖4注,单注奖金960多万元。这4注一等奖分落2地。其中,浙江1注,河南3注。

二等奖开出131注,单注金额17万多元。末等奖开出761万多注。

当期红球号码大小比为5:1,三区比为1:2:3;奇偶比为3:3。其中,红球开出一枚隔码33;一枚斜连号29;一组同尾号19、29;两组二连号18、19,32、33;两枚重号10、29;蓝球则开出09。

计奖后,双色球奖池金额为8.26亿多元,下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元。

纪念“中国福利彩票发行30周年”
即开票手工艺品大赛评比结果揭晓

好神奇! 这是奖券做的

生活报讯(李志强 记者 李丹)为了纪念中国福利彩票发行30周年,弘扬福彩文化,扩大即开型彩票品牌宣传,由中国福利彩票发行管理中心举办,以“公益福彩,绿色即开,不忘初心,砥砺前行”为主题的即开票手工艺品大赛黑龙江地区选拔赛近日落下帷幕。

此次活动中,一线福利彩票销售人员积极参与,他们利用一张张废弃的刮刮乐奖券制作出一件件构思新颖、别出心裁的作品,充分展现了福利彩票销售人员的想象力与创造力,也体现了作为福彩人的新精神面貌。

所有参赛作品经过初步选拔、网络投票、专家评审团三级筛选,省福彩中心对网络投票排名前20件作品,设立了参与奖并进行了现金奖励。由哈尔滨师范大学工艺美术学院专家和省中心领导组成的评审团,对前20件作品进行了认真细致的评审,最终筛选出了得分最高的6件作品,它们将被送往中福彩中心参与全国范围内的即开票手工艺品大赛评比。

评比结果如下:

一等奖(一名):盛世中华龙腾九州(大庆)

二等奖(两名):龙腾盛世争头彩(佳木斯)、机

遇与挑战(齐齐哈尔)

三等奖(三名):爱洒龙江(鸡西)、孔雀开屏(哈

尔滨)、龙舟(绥化)

省福彩中心希望各获奖者及参与者,在今后的工作和学习中将福彩文化发扬光大,切实做好中国福利彩票即开型彩票的宣传、推广和营销工作,为促进中国福利彩票即开型彩票的品牌树立贡献自己的力量。

(图片由省福彩中心提供)

